
 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARÁ 
NÚCLEO DE MEDICINA TROPICAL 

 
ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO 

NÚCLEO DE MEDICINA TROPICAL (NMT) DA UNIVERSIDADE FEDERAL 

DO PARÁ (UFPA) DE 2023. No dia vinte e seis de janeiro  de dois mil e vinte e 

três, às onze horas, na Sala da Direção, localizada no terceiro andar do prédio 

do NMT, situado na Avenida Generalíssimo Deodoro, 92, Belém, Estado do 

Pará, reuniu-se a Congregação do NMT, sob a presidência da Diretora Geral, 

Profa. Dra. Edna Aoba Yassui Ishikawa, estando presentes os seguintes 

conselheiros: Profa. Dra. Luisa Caricio Martins, Diretora Adjunta e  

Representante do NMT junto ao CONSEPE; Profa. Dra. Fabiola Elizabeth 

Villanova, Representante dos Pesquisadores; Profa. Dra. Hellen Thais Fuzii, 

Vice-coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Doenças Tropicais; 

Prof. Dr. Givago da Silva Souza, Coordenador do Programa de Pós-Graduação 

em Saúde na Amazônia; Profa. Dra. Maisa da Silva Sousa, coordenadora da 

Extensão; Marilene Marinho de Pinho, Coordenadora de Planejamento, Gestão 

e Avaliação; Aline Bezerra Fernandes, Secretária Executiva; Pautas: 1) Eleição 

para coordenação e vice-coordenação do Programa de Pós-Graduação em 

Saúde na Amazônia; 2) Desistência de realização do Curso de Especialização 

em Toxicologia Aplicada; 3) Aprovação de projeto de Curso de Especialização 

Epidemiologia e Vigilância em Saúde Pública; 4) Calendário de reuniões da 

Congregação do NMT; 5) O que ocorrer. A Profa. Dra. Edna Ishikawa saudou a 

todos e deu início a reunião, informando sobre a decisão do Colegiado do 

Programa de Pós-Graduação em Saúde na Amazônia, em reunião realizada no 

dia 05/01/2023, de eleger como coordenadora a Profa. Dra. Marilia Brasil 

Xavier e como vice-coordenador o Prof. Dr. Givago da Silva Souza, para o 

período de janeiro de 2023 a janeiro de 2025. A Profa. Edna Ishikawa 

apresentou a solicitação de declínio da realização do Curso de Especialização 

em Toxicologia Aplicada, que seria coordenado pela Profa. Dra. Maria da 



Conceição Nascimento Pinheiro, em razão da baixa demanda de inscrições. As 

inscrições foram prorrogadas diversas vezes, porém não foi possível atingir a 

demanda mínima para garantir a autossustentabilidade do curso. A Profa. Edna 

apresentou ainda a solicitação de aprovação do projeto pedagógico do Curso 

de Especialização Epidemiologia e Vigilância em Saúde Pública – Modalidade 

EaD, com carga horária de 460 horas, que será coordenado pela Profa. Dra. 

Dirce Nascimento Pinheiro. O projeto foi aprovado anteriormente através de ata 

ad referendum, devendo ser aprovado também pela Congregação do NMT. Foi 

definido que as reuniões ordinárias da Congregação do NMT no ano de 2023 

serão realizadas sempre na última sexta-feira de cada mês, às 11h. Ordem do 

dia: Aprovado o resultado da eleição para coordenação e vice coordenação do 

PPGSA. Aprovado o declínio do Curso de Especialização em Toxicologia 

Aplicada. Aprovado o projeto pedagógico do Curso de Especialização 

Epidemiologia e Vigilância em Saúde Pública – Modalidade EaD. Nada mais 

havendo a tratar, a Profa. Dra. Edna Ishikawa agradeceu o comparecimento 

dos presentes e, às onze horas e quarenta minutos, deu por encerrada a 

sessão, da qual foi lavrada a presente ata que, depois de aprovada pelos 

presentes, vai assinada pela Presidente da Congregação do NMT, e por mim, 

Aline Bezerra Fernandes, que secretariei esta reunião, e pelos demais 

presentes. 
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